Информация 

о ходе реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» 
в Калужской области за 9 месяцев 2011 года
Мероприятия по снижению злоупотребления алкоголем и профилактике алкоголизма, сокращению потребления табака, пропаганде здорового образа жизни.
В 2011году получили развитие действующие центры здоровья, идёт подготовка рабочих мест в центрах здоровья для организации офтальмологических кабинетов.
          Проводится работа по подбору кадров для работы в центрах, в том числе по специальности «офтальмология». Обучение планируется проводить во втором полугодии 2011г., финансовые средства запланированы.

За 9 месяцев 2011 года центрами принято 7182 человека, из них - 2054 детей (28,6% - от принятых). Данные цифры могут свидетельствовать, как о возросшей потребности населения в услугах центра, где можно быстро пройти экспресс диагностику и выявить факторы риска по развитию заболеваний, так и активной позиции самих центров, по привлечению внимания населения к своему здоровью.

За отчетный период 2011 года проведены Дни здоровья в Мосальском, Дзержинском, Ферзиковском, Жуковском районах и г. Калуге.

В области продолжается реализация мероприятий по совершенствование медицинской помощи наркологическим больным в рамках областной целевой программы «Предупреждение и борьба с социально значимыми заболеваниями Калужской области (2008-2011гг.)».
Основными целями проводимых мероприятий являются:

·  поэтапное сокращение распространения алкоголизма и связанных с ним  негативных социальных последствий для населения Калужской области;

·  совершенствование системы выявления, лечения и реабилитации наркологических больных;

·  формирование общественного мнения, направленного на резко негативное отношение к потреблению алкоголя;

·  создание системы мониторинга распространения наркологических заболеваний;

·  укрепление материально технической базы наркологической службы.

План мероприятий по совершенствованию наркологической помощи включает взаимодействие между учреждениями здравоохранения оказывающих медицинскую помощь по профилю «Наркология», сроки проведения ремонтных работ учреждений здравоохранения, оснащение их медицинским оборудованием и подготовку необходимых специалистов.

С 2011 года начал проводиться ежеквартальный мониторинг лиц страдающих наркоманией. Число зарегистрированных больных с синдромом зависимости от наркотических веществ – 583 чел. (63 чел.- с впервые установленным диагнозом). Число больных наркоманией, снятых с наблюдения в связи со смертью – 26 чел.
Дополнительная диспансеризация работающих граждан.

Расчетная численность работающих граждан, подлежащих дополнительной диспансеризации в Калужской области в 2011 году, составляет 29 400 человек. 

По данным мониторинга по состоянию на 30.09.2011 года осмотрено в полном объеме 19 105 человек (65% от плана). Оплачено законченных случаев дополнительной диспансеризации на сумму 22 401,564 тыс. руб. 
Всем лицам, прошедшим дополнительную диспансеризацию в 2011 году, оформлены «Паспорта здоровья». 
Мероприятия, направленные на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях.

С 2008 года область приступила к реализации мероприятий по совершенствованию организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях на федеральной автодороге М-3 «Украина». 

         На базе учреждений здравоохранения области созданы травмоцентры:

              1-го уровня – ГБУЗ КО «Калужская областная больница», 

 2-го уровня – МУЗ «Больница скорой медицинской помощи» (г. Калуга), ФГУЗ «Клиническая больница №8 ФМБА» (г. Обнинск), МУЗ «ЦРБ Малоярославецкого района», МУЗ «Сухиничская ЦРБ» и МБУЗ «Жиздринская ЦРБ»  

 3-го уровня МУЗ «Думиничская ЦРБ» и МУЗ «Бабынинская ЦРБ».

В целях приближения медицинской помощи, пострадавшим на трассе с июня 2009г. на посту ГИБДД д. Ерденево трассы М-3 организованы круглосуточные дежурства бригад скорой медицинской помощи силами МУЗ «ЦРБ Малоярославецкого района» и в январе 2010.г. на 174 км трассы М-3, силами МУЗ «Станция скорой медицинской помощи» г. Калуги.

Разработаны и внедрены в практическую работу алгоритмы оказания медицинской помощи и алгоритмы действий медперсонала бригад скорой медицинской помощи по оказанию медицинской помощи пострадавшим при ДТП.
В 2011 году продолжена работа по реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при ДТП.
В соответствии с постановлением Правительства Калужской области от 4.03.2009 № 62 «Об установлении размера, условий и порядка осуществления денежных выплат медицинскому персоналу и водителям бригад скорой медицинской помощи муниципальной системы здравоохранения, врачам, фельдшерам, медицинским сестрам, водителям специализированной (санитарно-авиационной) скорой медицинской помощи, участвующим в реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медицинской  помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях в 2009 году» в Калужской области с 1 января 2009 года установлены ежемесячные денежные выплаты медицинскому персоналу и водителям бригад скорой медицинской помощи муниципальной системы здравоохранения, врачам, фельдшерам (акушеркам), медицинским сестрам, водителям специализированной (санитарно-авиационной) скорой медицинской помощи, участвующим в реализации данных мероприятий:

3000 рублей в месяц - для врача;

2000 рублей в месяц - для фельдшера, медицинской сестры;

2000 рублей в месяц - для водителей. 
В бюджетной росписи Калужской области на 2011 год на вышеуказанные выплаты предусмотрено 3,769 млн. рублей, по состоянию на 01.10.2011 выплачено 1 333,165 тыс. рублей.
В целях совершенствования медицинского освидетельствования на состояние опьянения водителей транспортных средств ГБУЗ КО «Наркологический диспансер Калужской области» за отчетный период обучил 52 врача по соответствующей программе.


Использование специфических экспресс-тестов на наркотические вещества позволили объективизировать процедуру освидетельствования водителей и кандидатов в водители на право управления транспортными средствами. За отчетный период при освидетельствовании водителей в 18 случаях было обнаружено присутствие в организме наркотических веществ.

За отчетный период на базе ГБУЗ КО «Наркологический диспансер Калужской области» было обучено 145 медицинских работников организации и порядку проведения предрейсовых медицинских осмотров водителей транспортных средств. 
 За 9 месяцев 2011 года количество дорожно-транспортных происшествий в области сократилось на 2%, в Российской Федерации – на 0,5%. Число пострадавших уменьшилось по области на 3%, в Российской Федерации – на 0,4%. При этом, число выездов на места ДТП бригадами скорой медицинской помощи увеличилось на 1,6% в сравнении с аналогичным периодом 2010 года. 
Среднее время выезда бригады скорой медицинской помощи на места дорожно-транспортных происшествий на федеральной автомобильной дороге М-3, вдоль которой реализуются мероприятия, направленные на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при ДТП, составляет 30 секунд, среднее время доезда до места ДТП составляет 14,8 минуты. Средняя длительность обслуживания вызова (с момента поступления вызова до возвращения бригады на подстанцию) составляет 47,5 минут.
 Мероприятия, направленные на совершенствование организации онкологической помощи населению.
За 9 месяцев 2011 года число осмотренных в первичных онкологических кабинетах составило 36 751 человек, за 2010 год – 67 828 чел., за 2009 год – 53 743 чел.
	Показатель
	РФ  за

2009г.
	за 2009г.
	за 2010г.
	за 6мес 2011г.

	Ранняя диагностика рака 

 I-II стадии %
	46
	44.3
	45.2
	46,3

	Общая смертность

 (на 100 тыс.нас)
	209,3
	215.4
	219.0
	204,8

	5-летняя выживаемость

 (по контингенту), %
	52
	54.0
	53.9
	57

	Морфологическая  верификация

 злокач. новооб.,  %
	82
	84.0
	85.1
	86


С целью материального стимулирования медицинских работников первичного звена по раннему выявлению онкологических заболеваний в соответствии с Постановлением Правительства Калужской области от 7 февраля 2010 г. N 55  установлены единовременные денежные выплаты, установившим предварительный диагноз на ранних стадиях онкологического заболевания. Сумма выплаты составляет 2 тыс. рублей. По состоянию на 01.10.2011 года на данные цели израсходовано 419,602 тыс. руб.
На базе ГБУЗ КО «Калужский областной онкологический диспансер» 24.03.2011 г. проведена научно-практической конференции онкологов ЦФО.
29 сентября 2011 года проведено областное совещание главных врачей и врачей-онкологов лечебных учреждений области, в рамках реализации мероприятий по совершенствованию онкологической помощи населению.
Мероприятия, направленные на совершенствование медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями.
С января 2011 года в рамках реализации ведомственной целевой программы «Совершенствование медицинской помощи при сосудистых заболеваниях в Калужской области на 2010-2012 годы» приступили к работе первичные сосудистые отделения в центральных районных больницах Боровского, Кировского районах и МУЗ «Городская больница №2 «Сосновая роща» г. Калуги. В Калужской областной больнице стал функционировать региональный сосудистый центр.
За отчетный период в указанные учреждения госпитализировано 3 152 пациента с острым нарушением мозгового кровообращения и 2 327 больных с острым коронарным синдромом.  
 В отделении рентгенэндовазальных методов диагностики и лечения ГБУЗ Калужской области «Калужская областная больница» с начала года проведено 188 коронарографий, в 30 случаях с последующей коррекцией коронарных сосудов.  
За 9 месяцев 2011 года повышение квалификации прошли 22 врача.
22 апреля 2011 года проведена научно-практическая конференция «Артериальная гипертония, значение самоконтроля артериального давления для врача и пациента» с участием: профессора, д.м.н. руководителя лаборатории артериальной гипертонии ФГУ «Российский кардиологический научно-производственный комплекс» Министерства здравоохранения и социального развития РФ Е.В. Ощепковой, профессора, руководителя отдела новых методов диагностики ФГУ «Российский кардиологический научно-производственный комплекс» Министерства здравоохранения и социального развития РФ А.Н. Рогоза, профессора Государственного научно-исследовательского центра профилактической медицины А.М. Калининой.
В августе-сентябре 2011 года проведены рабочие совещания по вопросу организации порядка оказания медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями в зонах ответственности Первичных сосудистых отделений №1 (МУЗ «Городская больница №2 «Сосновая роща»), №3 (МУЗ «Кировская ЦРБ»).
Обследование населения с целью выявления ВИЧ-инфицированных и инфицированных вирусом гепатита В и С.

Обследовано на ВИЧ 115 871 человек (95,8 % от плана). Получают лечение антиретровирусными препаратами 309 ВИЧ-инфицированных (108% от плана). Для населения области за 9 месяцев 2011г. проведено 44 441 профилактическое мероприятие с охватом 54 316 человек, 20 807 психосоциальных консультаций, в том числе 322 анонимно. За 9 месяцев 2011 года в область поставлены антиретровирусные препараты на сумму   34,487 млн. руб.
Дополнительная иммунизация населения.
За 9 месяцев 2011 г. сохраняется устойчивая тенденция к снижению заболеваемости по группе инфекций, управляемых средствами специфической профилактики. 

С целью предупреждения инфекционных болезней, против которых имеются эффективные вакцины, в область в рамках национального проекта «Здоровье», поставлены иммунобиологические препараты на сумму 128,9 млн. руб. (2006г. - 15,4 млн. руб., 2007г. - 20,5 млн. руб., 2008г - 21,9 млн. руб., 2009г. - 31,5 млн. руб., 2010 - 30,1 млн. руб.,                   9 месяцев 2011г.- 9,5 млн. руб.). 
При проведении иммунизации населения, завершили курс вакцинации против полиомиелита инактивированной полиомиелитной вакциной 8 720 детей (79,3% от плана). В область поставлено 19 500 доз вакцины (65% от заявки). 
Вакцинировано взрослого населения против кори 2 451 человек (22,3% от плана) в возрасте от 18 до 35 лет, поставлено 15 000 доз вакцины (100% от заявки).
Вакцина против вирусного гепатита В для взрослых в область поставлена 20 июля 2011 года, 30 000 доз (16,7% от заявки). На 01.10.2010 года вакцинировано: 1 вакцинация-  14 991 чел (25% от плана), 2 вакцинация-14 794 чел. (24,9% от плана), 3 вакцинация- 0.

Оказание высокотехнологичной медицинской помощи
За 9 месяцев 2011 года в Федеральные специализированные медицинские учреждения на лечение направлено 2 485 человек, в областные медицинские учреждения – 1 188 человек. Получили высокотехнологичную медицинскую помощь в Федеральных специализированных медицинских учреждениях 2 045 человек. В учреждениях области высокотехнологичная медицинская помощь оказана 1 188 пациентам. По состоянию на 01.10.2011 в листе ожидания на оплату ВМП в федеральных клиниках состояло 245 человек, из них 57 детей. Срок ожидания на оплату ВМП составляет в среднем 3-4 месяца. Министерство здравоохранения области во взаимодействии с Минздравсоцразвития России проводит постоянную работу с федеральными клиниками по приему пациентов по срочности оказания высокотехнологичной медицинской помощи.
 Развитие программы «Родовый сертификат»

За 9 месяцев 2011 года Калужским региональным отделением ФСС было оплачено всего 23 786 талонов на сумму 77 976,000 тыс. рублей. В том числе: талон №1 (услуги, оказанные женщинам в период беременности) – 7 412 шт. на сумму 22 236,000 тыс. руб.; талон №2 (услуги, оказанные женщинам в период родов и послеродовый период) – 7 859 шт. на сумму 47 154,000 тыс. руб.; талон №3-1 (услуги, оказанные детям в первые 6 месяцев диспансерного наблюдения) – 4 724 шт. на сумму 4 768,000 тыс. руб.; талон №3-2 (услуги, оказанные детям во вторые 6 месяцев диспансерного наблюдения) – 3 791 шт.                       на сумму 3 818,000 тыс. руб.
        На средства родового сертификата (талон №1-2) за 9 месяцев 2011г. закуплено оборудование на сумму 9 925,7 тыс. руб.: фетальный монитор (8), фетальный доплер (10), автоклав (1), камера для хранения стерильного материала (3), аквадистиллятор (1), эндоскопическая видеоприставка (1), оборудование для ларингоскопии (4), акушерские кровати (9), инкубаторы для новорожденных(2)автоматический гематологический анализатор и другое оборудование. 
         В целях совершенствования медицинской помощи матерям и детям в 2011 году начата реализация комплекса мер по выхаживанию новорожденных с низкой и экстремально низкой массой тела.

Реализация комплекса мер по выхаживанию новорожденных с низкой и экстремально низкой массой тела.

В рамках реализации  ведомственной целевой программы «Внедрение современных технологий лечения и реабилитации  новорожденных детей, в том числе родившихся с низкой и экстремально-низкой массой тела (2010-2012 годы)» в 2011 году:  

· Организовано лечение осложнений перинатального периода: закуплены дорогостоящие медицинские препараты для лечения новорожденных и недоношенных детей на общую сумму 1 709,8 тыс. руб. (куросурф; иммуноглобулины – пентаглобин, иммуновенин, флебогамма). 

· Закуплены реактивы для проведения неонатального скрининга на сумму: 907.4 тыс. руб.
За 9 месяцев 2011 года обследовано 8 137 новорожденных. Выявлено 3 ребенка с адреногенитальным синдромом, 2 ребенка с галактоземией, 1 ребенок с муковисцидозом, 2 ребенка с фенилкетонурией, 1 ребенок с гипотериозом. 

За 9 месяцев 2011 года аудиологическим скринингом охвачено 8 038 новорожденных детей, из них выявлено 455 детей, страдающих патологией органа слуха. В клиники федерального уровня направлено 3 ребенка с врожденной глухотой для проведения кохлеарной имплантации. 

Проведение углубленной диспансеризации 14-летних подростков

Подготовлена нормативная база:

· постановление Губернатора от 20.05.2011 № 161 «О проведении в Калужской области диспансеризации подростков 14 лет»;

· приказ министерства здравоохранения Калужской области от 21.06.2011 № 605 «О проведении в Калужской области диспансеризации подростков 14 лет с оценкой репродуктивной функции»:

В 2011 году планируется осмотреть 8380 детей 1997 года рождения следующими врачами-специалистами - педиатром, эндокринологом, неврологом, офтальмологом, отоларингологом, хирургом детским, ортопедом-травматологом, стоматологом детским, акушером-гинекологом, урологом-андрологом детским. 
Установлен финансовый норматив на диспансеризацию 1 подростка в сумме 2 410,5 руб., в том числе 1 610,98 руб. средства ФФОМС, 799,5 руб. средства КОФОМС.

По данным мониторинга за 9 месяцев 2011г.  осмотрено 3364 подростка, оплачено 668 законченных случаев. 
Диспансеризация пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.


В 2011 году подлежит осмотру 3 567 детей в соответствии с планом графиком, утвержденным 6 апреля 2011г. По данным мониторинга диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации за 9 месяцев 2011 года осмотрено 3 116 детей (87,3% от годового плана). Оплачено – 1 984 законченных случая (55,6%) на сумму 5 494,792 тыс. руб.


Диспансеризация проводится в соответствии с планом-графиком с апреля 2011г., осматриваются все дети, находящиеся в стационарных учреждениях. С сентября 2011г. проводится выявление и осмотры вновь поступивших детей в учреждениях, где диспансеризация была проведена ранее.

Осуществление денежных выплат медицинскому персоналу 

фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и медицинским сестрам скорой медицинской помощи
За 9 месяцев 2011 года дополнительные выплаты получили 949 медицинских работников первичного звена муниципальных учреждений и 898 медицинских работников фельдшерско-акушерских пунктов и скорой медицинской помощи. За отчетный период на дополнительные выплаты работникам первичного звена перечислено 88,063 млн. руб., на выплаты медицинским работникам фельдшерско-акушерских пунктов 14,033 млн. руб., медицинским работникам скорой медицинской помощи 22,321 млн. руб. 

В 2011 году проводится дальнейшее повышение квалификации врачей-терапевтов участковых, врачей-педиатров участковых согласно тематическим планам учебных заведений. С начала года на выездных сертификационных циклах в г. Калуге прошли обучение врачи-терапевты участковые – 33 чел., врачи-педиатры участковые – 62 чел.
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