Доклад о реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» в Калужской области в первом полугодии 2009 года
Приоритетный национальный проект «Здоровье» реализуется в области четвёртый год. Мероприятия проекта запланированы до 2012 года. В 2009 году появились такие новые направления, как формирование здорового образа жизни, совершенствование организации онкологической помощи населению.
В целях эффективной реализации компонента «Формирование здорового образа жизни» подписано соглашение между Министерством здравоохранения и социального развития РФ и Правительством Калужской области о реализации в 2009 году мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни, для чего из федерального бюджета выделено около 3 млн.рублей и областного – около 1,5 млн.руб. Сформирована ведомственная программа, согласно которой планируется организация 4 центров здоровья и подготовка в 2010 году для работы в них 37 специалистов, определен список оборудования, необходимого для их оснащения. Законом Калужской области «Об управлении и распоряжении государственной собственностью Калужской области» от 07.04.2003 № 192-ОЗ утвержден порядок передачи оборудования в собственность муниципальных образований. Необходимая документация по организации работы по направлению в установленные сроки направлена в Минздравсоцразвития России (до 15 июля). Кроме того, в установленном порядке в области утвержден «Межведомственный план мероприятий по формированию здорового образа жизни населения Калужской области на 2009-2012 годы», создана межведомственная медиа-группа для разработки информационных материалов. 

Из областного бюджета выделены средства 350 тыс.руб. для изготовления и размещения социальной рекламы (баннеров). В средствах массовой информации (газеты и телевидение) регулярно размещаются материалы, направленные на формирование санитарной культуры и пропаганду здорового образа жизни.
Сформирована основная нормативно-правовая база по направлению «Совершенствование организации онкологической помощи населению»: согласно постановлению Правительства РФ от 03.03.2009 №189 дополнительное современное оборудование на сумму 448,5 млн.рублей получит Калужский областной онкологический диспансер. Принято постановление правительства области «Об определении уполномоченного органа», готовятся поправки в областную целевую программу «Онкология 2001-2010гг.», разработан план реализации мероприятий по совершенствованию организации онкологической помощи населению Калужской области на 2008-2009гг. Проведен анализ материально-технического состояния и укомплектованности специалистами лечебно-профилактических учреждений, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, для создания на их базе онкологических кабинетов, межрайонных центров. Проведены аукционы на разработку проекта сметной документации на капитальный ремонт и подготовку помещений диспансера для размещения медицинской техники, на демонтаж медицинского оборудования. Объявлен аукцион на закупку медицинского оборудования за счет средств федерального бюджета. Проводится ремонт и подготовка помещений: радионуклидной лаборатории, помещения под компьютерный томограф, помещения под систему планирования лучевой терапии и дозиметрического контроля, патологоанатомической лаборатории. 15-16 июля представители Роздравнадзора и Минздравсоцразвития России совместно с главным онкологом ФМБА провели инспекцию готовности учреждений здравоохранения области к реализации намеченных мероприятий, которую оценили удовлетворительно.

Исполняются мероприятия по соглашению между Федеральным агентством по здравоохранению и социальному развитию и правительством Калужской области о реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях: работает постановление правительства области «Об установлении размера, условий и порядка осуществления денежных выплат медицинскому персоналу и водителям СМП, участвующим в реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медпомощи пострадавшим при ДТП в 2009 году», а также постановление Губернатора области «О реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медпомощи пострадавшим при ДТП в Калужской области». Согласно приказам минздрава области проведены проверки хода реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медпомощи пострадавшим при ДТП в учреждениях-участниках (ЦРБ Бабынинского, Думиничского, Жиздринского, Малоярославецкого, Сухиничского районов) и создана комиссия министерства здравоохранения Калужской области по координации мероприятий, направленных на совершенствование организации медпомощи пострадавшим при ДТП, состоялись три заседания комиссии. Медицинские бригады обеспечены прямой радиосвязью и радиообменом, системой спутниковой навигации для взаимодействия при ликвидации последствий ДТП всех заинтересованных служб: ГИБДД, МЧС, медицинской и дорожных служб. Отрабатывается система спутниковой и радиосвязи через систему «Глонас». 02 июня проведены учения по совершенствованию оказания медицинской помощи пострадавшим при ДТП на трассе М-3. Ведется мониторинг подготовки специалистов и мониторинг пострадавших в ДТП.
В целях развития службы крови в 2008-2009 годах проведена модернизация материально-технической базы организаций здравоохранения (структурных подразделений), осуществляющих заготовку, переработку, хранение и обеспечение безопасности донорской крови и ее компонентов. Организации здравоохранения (структурные подразделения), осуществляющие заготовку, переработку, хранение и обеспечение безопасности донорской крови и ее компонентов оснащены медицинским оборудованием и специальным автотранспортом. В феврале 2009 года область получила мобильный пункт по заготовке крови (МПЗК) - специально оборудованный трейлер, в котором есть все необходимое для проведения выездных донорских акций на базе автомобиля Iveco Stralis стоимостью более 30 млн. рублей. Гематологическая станция позволяет работать на выезде, вдали от стационарных медицинских пунктов, рассчитана на работу до 10 человек медицинского персонала и позволяет производить одновременный забор крови у 5 доноров. Предполагаемая пропускная способность в смену около 120 доноров. 
Для формирования единой информационной базы реализации мероприятий по развитию, организации и пропаганде донорства крови и ее компонентов получено и установлено компьютерное и сетевое оборудование на сумму 30 млн.руб. Проводятся мероприятия по пропаганде массового донорства крови и ее компонентов.
В первом полугодии 2009 года с учетом реализации нацпроекта можно отметить увеличение общего количества доноров на 7,7% (с 3 083 в 2008 г. до 3 320), на 10,4% увеличились объемы заготовленной консервированной донорской крови (с 4 202 л. до 4 640 л.), на 7,3% эр/массы (без брака) (с 950,08 л. до 1 019,8 л.).

В 2009 году станция освоила и внедрила заготовку плазмы методом аппаратного плазмафереза, а также методика заготовки плазмы автоматическим плазмаферезом в выездных условиях. Заготовлено около 200 литров плазмы. С июля 2009 года введена 100% закладка свежезамороженной плазмы на карантинизацию.

Продолжается реализация мероприятий по прежним направлениям проекта:
- в рамках проекта обучены все врачи первичного звена области. Проводится дальнейшее повышение квалификации врачей-терапевтов участковых, врачей-педиатров участковых и врачей общей практики согласно тематическим планам учебных заведений. Так, в первом полугодии 2009 года на выездном сертификационном цикле силами Ярославской государственной медицинской академии в г.Калуге обучены 16 врачей-терапевтов участковых.
- продолжаются дополнительные денежные выплаты врачам общей (семейной) практики, врачам-терапевтам участковым, врачам-педиатрам участковым и медицинским сестрам, работающим с этими врачами, а также медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и медицинским сестрам скорой медицинской помощи. По состоянию на 01.07.2009 заключено 978 дополнительных соглашений с медицинскими работниками первичного звена (455 - с врачами, 523 - со средними медицинскими работниками первичного звена). В первом полугодии этого года в учреждения здравоохранения на дополнительные выплаты работникам первичного звена перечислено около 57 млн.руб., на выплаты 367 медицинским работникам фельдшерско-акушерских пунктов и 526 медицинским работникам скорой медицинской помощи перечислено более 22 млн.руб.
Данные выплаты из средств бюджета Федерального медико-биологического агентства также получают соответствующие категории работников федерального учреждения здравоохранения «Клиническая больница №8» г.Обнинска, оказывающие медицинскую помощь на основе муниципального заказа.
- проводится дополнительная диспансеризация и медосмотры работающего населения области. План численности граждан, подлежащих дополнительной диспансеризации в 2009 году, составляет 35426 человек. Согласно мониторингу диспансеризации по состоянию на 31.07.2009 согласно стандарту осмотрено более 17 тысяч работающих граждан (49,3%). Калужским областным ФОМС принято к оплате более 15 тысяч реестров счетов (43,4%), оплачено 14347 законченных случаев диспансеризации (40,1%) на сумму более 14 млн.руб.
 Медосмотрам подлежат почти 12 тысяч работников вредных производств. По данным Калужского регионального отделения Фонда социального страхования в первом полугодии медицинскими осмотрами охвачено 8 тысяч 552 работника предприятий области с вредными/опасными условиями труда. В ЛПУ перечислено более 5,6 млн. руб.
- проводятся мероприятия по обследованию населения с целью выявления ВИЧ-инфицированных и инфицированных вирусом гепатита В и С. В 1 полугодии 2009 года обследовано на ВИЧ около 80 тысяч человек (граждан РФ). Получают лечение антиретровирусными препаратами 173 ВИЧ-инфицированных. Динамическое наблюдение за лечением проводится в соответствии со стандартом. Для населения области проведено 14,5 тысяч профилактических мероприятий с охватом 24 тысячи человек, 15,5 тысяч психосоциальных консультаций, в том числе 652 - анонимно.

- проводится дополнительная иммунизация населения в рамках национального календаря прививок. В 1 полугодии 2009 года инактивированной полиомиелитной вакциной закончена иммунизация 4653 детей, против гепатита В - без малого 17 тысяч человек (по плану 2008 года), иммунизация взрослого населения против вирусного гепатита В по плану 2009 года начнется после поступления вакцины, по состоянию на 01 августа получено только 10% от плана, основная поставка ожидается до 15 ноября текущего года. Против гриппа привито 45 тысяч человек по плану 2008 года (дети дошкольного возраста, учащиеся, взрослые старше 60 лет, медработники и работники образовательных учреждений), против кори иммунизировано 500 человек взрослых до 35 лет. 

- проводятся мероприятия по улучшению оказания медицинской помощи женщинам в период беременности и родов и детям. Реализуется постановление Правительства РФ и приказ Минздравсоцразвития России «О порядке и условиях оплаты государственным и муниципальным учреждениям здравоохранения услуг по медицинской помощи, оказанной женщинам в период беременности, в период родов и в послеродовый период, а также диспансерному (профилактическому) наблюдению детей, поставленных в течение первого года жизни в возрасте до 3-х месяцев на диспансерный учёт, и выдачи женщинам родовых сертификатов». По состоянию на 01.07.2009 Калужским региональным отделением ФСС оплачено талонов №1 - 3811 шт. на сумму – 11,433 млн.руб., талонов №2 - 4315 шт. на сумму – 25,89 млн.руб., талонов №3 – 6813 на сумму 6,813 млн.руб. Всего на сумму более 44 млн.руб.
В результате реализации программы «Родовой сертификат»:

- значительно улучшилось материально-техническое обеспечение женских консультаций и родовспомогательных учреждений, в учреждениях родовспоможения в полном объеме имеются медикаменты и предметы медицинского назначения;

- введено дополнительное питание для беременных женщин и родильниц в учреждениях родовспоможения;

- выросла зарплата медицинских работников женских консультаций, родильных домов и специалистов детских поликлиник;

- улучшились отдельные медико-демографические показатели (рождаемость, показатель младенческой смертности, смертность детей первого года жизни от отдельных состояний, возникающих в перинатальном периоде, ранняя неонатальная и неонатальная смертность). Отмечен рост рождаемости на 5%, снизилась младенческая смертность на 16%, перинатальная смертность (как за счет ранней неонатальной, так и за счет мертворождаемости). Однако соотношение ранней неонатальной смертности к мертворождениям пока неблагополучно и составляет 1:1,7 (по РФ – 1:1,4), за полгода 2009г. соотношение изменилось 1:1,2. 

Действует распоряжение Губернатора Калужской области от 23.10.2006 №229-р «О массовом обследовании детей на наследственные заболевания» и приказ минздравсоцразвития области от 13.10.2006 №619 «Об обследовании новорожденных детей на наследственные заболевания». В 2009 году обследовано на галактоземию, адреногенитальный синдром и муковисцидоз более 5 тысяч детей. Все дети с биохимическими отклонениями, выявленные по неонатальному скринингу, проходят в отделении генетики клиническое обследование, подтверждающую диагностику наследственного заболевания, постановку на диспансерный учёт, лечение и динамическое наблюдение.
Подготовлены методические рекомендации и отчетные формы по проведению аудиологического скрининга новорожденных, который проводится на базе областного и городского родильных домов, отделения патологии новорожденных детской городской больницы силами МУЗ «Первая городская больница им. Красного Креста». Обследовано в 1 полугодии 2009 года более 3 тысяч детей. Общий охват новорожденных на 1 этапе скрининга составляет около 50%. В районах области скрининг проводится звукореактотестом. 

Сформирована нормативно-правовая база для проведения диспансеризации детей находящихся в стационарных учреждениях, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и детей в трудной жизненной ситуации в Калужской области в 2009 году: 04.03.2009 подписано постановление Правительства области №77 «О проведении в 2009-2010 годах диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации», подписан приказ минздрава Калужской области от 22.05.2009 №379 «О проведении в 2009-2011 годах диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации». Утвержден план-график проведения диспансеризации детей, которая начата в июне, согласно графику осмотрено 236 детей. Уточненная численность детей, подлежащих диспансеризации в 2009 году, составляет 3 тысячи 616 человек, сведения направлены в Минздравсоцразвития России и КОФОМС. 
- в счет квот региона в федеральные специализированные медицинские учреждения (ФСМУ) для оказания высокотехнологичной медицинской помощи направлено 1679 пациентов-жителей области. Однако в листе ожидания на оплату ВМП в федеральных клиниках состоит 182 жителя области. 
В заключение можно сказать, что благодаря инициативам органов власти всех уровней и партии «Единая Россия», федеральным инвестициям, созданной нормативно-правовой базе, системе управления проектом, предполагающей контроль за исполнением намеченных мероприятий на всех уровнях реализация проекта стала основой развития лечебно-профилактических учреждений области.
