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        РЕГЛАМЕНТ
Всероссийского дня ходьбы

1. Общие положения
 Всероссийский день ходьбы (далее  - физкультурное мероприятие) проводится в соответствии с Единым календарным планом межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий на 2019 год, утвержденным приказом Минспорта России от 27.12.2018 № 1090, календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Калужской области на 2019 год, утвержденным приказом министерства спорта Калужской области от 29.12.2018 № 587 «Об утверждении календарного плана официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Калужской области на 2019 год» и проводится на территории городского округа муниципального образования «Город Калуга», в целях:
 - популяризации ходьбы, как наиболее естественного и доступного вида физической активности;
 - совершенствования форм организации массовой физкультурно-спортивной работы;
 - привлечения жителей Калужской области к регулярным занятиям физической культурой и спортом;
 - пропаганды физической культуры, спорта и здорового образа жизни среди населения Калужской области.

2. Место и сроки проведения физкультурного мероприятия
           Физкультурное мероприятие проводится 05 октября 2019 года в Центральном парке культуры и отдыха г. Калуги, расположенном по адресу: г. Калуга, пл. Старый торг, д. 4.
 
3. Организаторы физкультурного мероприятия
            Организаторами физкультурного мероприятия являются министерство спорта Калужской области, региональная общественная организация «Олимпийский совет Калужской области» и ГАУ КО «ЦСП «Анненки».
		Общее руководство подготовкой и проведением физкультурного мероприятия осуществляют министерство спорта Калужской области, региональная общественная организация «Олимпийский совет Калужской области» и ГАУ КО «ЦСП «Анненки».
Непосредственное проведение физкультурного мероприятия возлагается на ГАУ КО «ЦСП «Анненки».

4. Требования к участникам физкультурного мероприятия и условия их допуска
К участию в физкультурном мероприятии допускаются граждане Российской Федерации и иностранных государств вне зависимости от пола, возраста, уровня физической и спортивной подготовки.

5.  Программа физкультурного мероприятия
Регистрация участников, приём заявок и письменного согласия на обработку персональных данных будет осуществляться у северных ворот (главный вход)   Центрального   парка   культуры   и   отдыха  г.  Калуги 05 октября 2019 года с 11.00.
 	Начало физкультурного мероприятия в 11.30.
	Схема маршрута дистанции согласно приложению.
	Прохождение дистанций:
	1 дистанция - 1400 м – 1 круг,
	2 дистанция - 2800 м – 2 круга.
	Место старта – северные ворота (главный вход) Центрального парка культуры и отдыха г. Калуги.
	Место финиша – аллея с левой стороны от северных ворот (главного входа) Центрального парка культуры и отдыха г. Калуги. 

6.  Условия финансирования
Расходы, связанные с командированием участников (проезд, питание и проживание), осуществляют командирующие организации.
	Расходы, связанные с проведением физкультурного мероприятия (медицинское сопровождение, подготовка места проведения, приобретение баннеров), осуществляются за счет средств, предусмотренных законом Калужской области от 06.12.2018 № 419-ОЗ «Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» по министерству спорта Калужской области на реализацию подпрограммы 1 «Развитие физической культуры, массового спорта и спорта высших достижений» государственной программы Калужской области «Развитие физической культуры и спорта в Калужской области», утвержденной постановлением Правительства Калужской области от 31.01.2019 № 53.

7.  Медицинское обеспечение
Ответственность за медицинское обеспечение при проведении физкультурного мероприятия возлагается на ГАУ КО «ЦСП «Анненки»  в соответствии  с  приказом Министерства  здравоохранения Российской Федерации от 1 марта 2016 № 134н «О порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом  (в   том   числе   при   подготовке   и   проведении   физкультурных   мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».


Данный регламент является официальным вызовом на физкультурное мероприятие.
