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Приложение 
Информация 

о ходе реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» 

в Калужской области за 12 месяцев 2014 года.
Медико-демографическая ситуация.


По оперативным данным Росстата федеральной службы государственной статистики за 12 месяцев 2014 года в Калужской области показатель рождаемости на 1000 населения остался на уровне аналогичного периода 2013 года и составил 11,8 (за 12 мес. 2014 года родилось 11882  ребенка, за аналогичный период 2013 года – 11798 детей). Показатель общей смертности населения за 12 месяцев 2014 года не изменился и составил 15,3 на 1000 населения. Показатель младенческой смертности за 12 месяцев 2014 г. по оперативным данным составил 7,5 на 1000 родившихся живыми (89 детей), за аналогичный период 2013 года 9,2 (109 детей).


Основными причинами смертности являются: болезни системы кровообращения – 56,1%, онкологические заболевания – 15,4 %, смерть от внешних причин (травм, отравлений, убийств, самоубийств ) – 9,1% от общего числа умерших.

Среди новообразований к летальному исходу чаще всего приводили заболевания органов пищеварения (38,5 % от общего числа умерших от новообразований), органов дыхания (18,4%), молочной железы (7,5%), женских половых органов (7,3%). Основной причиной смерти от заболеваний органов дыхания была пневмония (72,6%). 

Среди обстоятельств, приведших к гибели людей от травм, отравлений или некоторых других последствий воздействия внешних причин 20,7 % составили дорожно-транспортные происшествия, 12,9 % отравления алкоголем и 11,0 % - самоубийства.
В текущем году реализация мероприятий в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» была продолжена.
Мероприятия по снижению злоупотребления алкоголем и профилактике алкоголизма, сокращению потребления табака, пропаганде здорового образа жизни.

Актуальным направлением проекта являются мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, снижению злоупотребления алкоголем и профилактике алкоголизма, сокращению потребления табака:
С целью реализации профилактических программ и мероприятий используется принцип межсекторального сотрудничества со всеми заинтересованными ведомствами и учреждениями.

В 2014 году продолжил свою работу межведомственный координационный совет по профилактике неинфекционных заболеваний и формированию здорового образа жизни у населения Калужской области, который создан распоряжением Губернатора Калужской области от 25 февраля 2013 г. № 16-р. Проведено 2 заседания совета.


В рамках государственной программы Калужской области «Развитие здравоохранения Калужской области» реализуется подпрограмма «Профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни. Развитие первичной медико-санитарной помощи». 
Реализация подпрограммы предусматривает организацию и проведение пропагандистских и профилактических мероприятий на популяционном, групповом и индивидуальном уровнях, информирование через интернет ресурсы (сайт «Будь здоров, Калуга» посетило 41200 человек (на 3,2% больше по сравнению с 2013 годом), просмотров - 78689 (на 12,2%   больше по сравнению с аналогичным периодом 2013 года), областные и районные СМИ, социальную рекламу и др.

В 2014 году проведено 12 коммуникационно - пропагандистских мероприятий по профилактике гриппа, туберкулеза, наркомании, курения, злоупотребления алкоголем, трансмиссивных, сердечно-сосудистых, онкологических заболеваний, по диспансеризации взрослого населения.

Проведены массовые пропагандистские мероприятия:

- День здоровья в г. Калуга. 

- День борьбы с инсультом.

Проводятся обучающие семинары для целевых групп.

Разработаны, изданы и распространяются наглядные и печатные  материалы по пропаганде здорового образа жизни, профилактике вредных привычек.

Отделом мониторинга ГБУЗ КО «Калужский областной Центр медицинской профилактики» проведены социологические опросы среди различных слоев населения, в том числе по выявлению уровня пассивного курения, физической активности среди обучающихся в учреждениях начального и среднего профессионального образования г. Калуги, выявлению уровней потребления психоактивных веществ и компьютерной передозировки среди учащихся-подростков школ г. Обнинска. В 2014 году проведено 7 исследований, опрошено 15544 респондентов.

Осуществляется пропаганда принципов здорового питания населения с использованием СМИ, наружной рекламы, социальной рекламы.

 Изданы в виде буклетов рекомендации по рациональному питанию при избыточной массе тела и ожирении для лиц, проходящих диспансеризацию. Проводятся индивидуальные консультации врачом-диетологом (всего за 2014 год проведено 196 консультаций, из них 47 для детей).

В 2014 году в области продолжили свою работу 5 Центров здоровья, благодаря их деятельности профилактическая работа  на индивидуальном уровне получила свое дальнейшее развитие. В Центры здоровья обратилось 13905 человек, из них 5403 человека это дети (38,8 % от числа принятых). 

Одним из важнейших моментов в реализации мероприятий по профилактике заболеваний и формированию здорового образа жизни является диспансеризация определенных групп взрослого населения.

 В 2014 году осмотрено – 108512 человек. Согласно данным подворовых обходов 
29,3 % взрослого населения, подлежащих диспансеризации в 2014 году не проживает в Калужской области. Отказались от диспансеризации – 5111 (4%)  человек.


Установлено диспансерное наблюдение за пациентами в 20075 случаях, направлено для получения высокотехнологичных методов помощи (ВМП) – 214 человек, рекомендовано санаторно - курортное лечение – 1241 человеку.

Из числа полностью завершивших диспансеризацию впервые выявлено 18119 случаев заболеваний.
По итогам диспансеризации 2014 года

1 группа здоровья составила 25,4 %; 

2 группа здоровья  оставила  24,6 %;

3 группа здоровья составила 50%.


Для привлечения населения к диспансеризации используются средства массовой информации, услуги почтовой связи, поквартирные обходы, приглашение медицинскими работниками на диспансеризацию по телефону. Привлекаются работодатели организаций и предприниматели.
Профилактика инфекционных заболеваний, иммунизация населения
Мероприятия, направленные на иммунизацию населения

За 12 месяцев 2014 г. сохранилась устойчивая тенденция к снижению заболеваемости по группе инфекций, управляемых средствами специфической профилактики.

С целью предупреждения инфекционных заболеваний в рамках национального проекта «Здоровье» поставлено 22 наименования вакцин из 22 заявленных вакцины на сумму 40557376,84 тыс. рублей. 

При проведении иммунизации населения, завершили курс вакцинации против полиомиелита инактивированной полиомиелитной вакциной 10554 чел. (113,4% от плана), вакцинации против  кори - подлежало 10674 чел., на конец 2014 года вакцинировано 12258 человек (114,8% от плана), что связано со сроками вакцинации, ревакцинировано 13664 человек от запланированных 11142 человек (122,8 % от плана) против гриппа 234275 чел. (100,4% от плана).

Обследование населения с целью выявления ВИЧ-инфицированных и инфицированных вирусом гепатита В и С
За 12 месяцев 2014 года обследовано на ВИЧ-инфекцию 135824 человек (104,5% от плана). Получают лечение антиретровирусными препаратами 717 человек – 43,4% от состоящих на диспансерном учете ВИЧ-инфицированных (показатель по России - 25%), из них 18 детей (100% от нуждающихся). На диспансерном учете состоит 1652 человек (94% от подлежащих), все 100% прошли диспансерное обследование. От ВИЧ-инфицированных матерей в области за 11 месяцев родилось 49 детей, все  новорожденные, кроме одного – из-за отказа матери, получили химиопрофилактику передачи ВИЧ от матери к ребенку. 

Заболеваемость ВИЧ – инфекцией за 12 месяцев  2014 года увеличилась на 32,3% в сравнении с аналогичным периодом 2013 года  (176 и 133 человек соответственно), что связано с активными миграционными процессами, заболеваемостью населения более старших возрастных групп и увеличением доли наркотического пути передачи ВИЧ в 2014 году.

 Специалистами ГАУЗ КО «Калужский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД и ИЗ» за 12  месяцев 2014 года обследовано на маркеры вирусного гепатита В и С - 113936 человек (11,3% от численности населения области). Из них выявлено лиц с положительными маркерами вирусного гепатита В и С - 3930 человека (3,5% от числа обследованных). Общая численность зарегистрированных больных, инфицированных вирусными гепатитами В и С, составляет - 17582 человека. Состоит на диспансерном учете в ГАУЗ КО КОЦ СПИД и ИЗ с вирусными гепатитами В и С - 736 человек (в основном - медицинские работники и дети). В 2014 году 98 больных хроническими вирусными гепатитами В и С получали противовирусное лечение (0,6% от числа инфицированных), в том числе за счет приоритетного национального проекта – 45 человек (45,9% от числа получающих лечение). 
Динамическое наблюдение за лечением проводится в соответствии со стандартом оказания медицинской помощи. Контроль за проведением профилактических обследований и лечения больных ВИЧ в Калужской области осуществляется специалистами ГАУЗ КО «Калужский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД и ИЗ».

Для населения области за 12 месяцев  2014 г. проведено 40789 профилактических мероприятий с охватом 90375 человек, 43793 психосоциальных консультаций, в том числе 750 анонимно.

Повышение доступности и качества специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи

За 12 месяцев 2014 года получили высокотехнологичную медицинскую помощь в Федеральных специализированных медицинских учреждениях 2869 человек в учреждениях области высокотехнологичная медицинская помощь оказана 2152 пациентам (в 2013 году -2856 и 1086 соответственно).

Мероприятия, направленные на совершенствование медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями.
В целях снижения смертности  от болезней системы кровообращения в 2014 году продолжена реализация мероприятий, направленных на совершенствование медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями. Функционируют региональный сосудистый центр и три первичных сосудистых отделения. В данные подразделения направляются пациенты с острым коронарным синдромом и острым нарушением мозгового кровообращения в соответствии с зонами ответственности и маршрутизацией пациентов.  
По данным мониторинга основных целевых показателей деятельности регионального сосудистого центра и первичных сосудистых отделений  за 12 месяцев 2014 года госпитализировано в сосудистые центры с острым коронарным синдромом (далее - ОКС) 3209 человек (за аналогичный период 2013 года - 3295 человек), с острым нарушением мозгового кровообращения (далее - ОНМК) – 4625 человек (за аналогичный период 2013 года – 4561 человек). 
За 12 месяцев 2014 года проведено 1715 коронарографий, что на 540 коронарографий больше уровня аналогичного периода прошлого года (2013-1175); 880 баллонных ангиопластик со стентированием, что в 1,6 раза больше  аналогичного периода 2013г. - 469. 

По данным мониторинга число умерших больных ОКС за 12 месяцев 2014 г. составило 344 чел., что на 50 человек меньше аналогичного периода 2013 года (2013г. – 394 чел).   В  том числе от острого инфаркта миокарда умерло 309 чел. (аналогичный период 2013г. – 347 чел.).

Число умерших больных с ОНМК за 12 месяцев 2014 года составило 1215 чел.,  что на 

48 человек  меньше  аналогичного периода 2013 года (2013г. – 1263 чел.).

С целью взаимодействия регионального центра и первичных сосудистых отделений проводятся выездные мероприятия в первичные сосудистые отделения. Между региональным сосудистым центром и первичными сосудистыми отделениями  налажена видеосвязь (еженедельно проводятся совещания).

Организованы специализированные кардиологические дистанционно-консультативные пункты на базе регионального сосудистого центра и первичных сосудистых отделений для аудиосвязи и приёма регистрируемых у пациентов электрокардиограмм. Проводятся скрининговое обследование населения с целью раннего выявления лиц с артериальной гипертонией и динамическое наблюдение за пациентами с сердечнососудистыми заболеваниями. В отдаленные населенные пункты организуются выездные бригады медицинских работников для комплексного обследования жителей с целью раннего выявления сердечнососудистых заболеваний. 

Совершенствование медицинской помощи пациентам с сосудистой патологией включает проведение в региональном сосудистом центре и первичных сосудистых отделениях комплекса мероприятий, направленных на раннюю реабилитацию пациентов. Реабилитация проводится бригадой специалистов, включающей врачей ЛФК, логопеда, медицинского психолога и др. с первого дня госпитализации и продолжается  после выписки  в амбулаторно - поликлинических и санаторно-курортных учреждениях. Долечивание работающих граждан после стационарного лечения с инфарктом миокарда проводится на территории Калужской области в санатории «Воробьево». Все пациенты, перенесшие ОКС, после стационарного лечения взяты на диспансерное наблюдение на амбулаторном этапе. 

В соответствии с нормативными документами ведется еженедельный мониторинг.
Мероприятия, направленные на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях продолжены в 2014 году.

Министерством здравоохранения Калужской области проводятся мероприятия, направленные на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях.
По данным мониторинга министерства здравоохранения Калужской области в 2014 году увеличилось количество аварий на 4,3 % и пострадавших на 26,1%. По оперативной информации Росстата за 2014 год в Калужской области коэффициент смертности от ДТП составил 26,1 на 100 тыс. населения. Число погибших в результате ДТП за 2014 г. составило 262 человека (на 34 человека больше аналогичного периода 2013 года  – 228 человек), из них 87,9 % погибли на месте. Высокая смертность граждан на месте аварий обусловлена тяжестью полученных множественных, сочетанных травм.

За 12 месяцев 2014г. число выездов бригад скорой медицинской помощи на место ДТП составило 2289, в 2013 году за такой же период - 2272 (на 17 выезда больше). Число пострадавших при дорожно-транспортных происшествиях, которым оказана медицинская помощь бригадами скорой медицинской помощи, составляет 1661 чел., (в 2013 году - 2622 чел.). 

С 2008 года Постановлением Правительства Калужской области от 12.05.2008 № 181 созданы и действуют травматологические центры трех уровней из них два первого уровня, четыре второго уровня и пять третьего уровня. Из пяти травматологических  центров третьего уровня - три организованы  в 2014 году. Все центры оснащены санитарными автомобилями скорой медицинской помощи, укомплектованы линейными фельдшерскими бригадами, обслуживающими территории районов. В целях сокращения смертности от ДТП на 127 и 174 км федеральной трассы «М-3» созданы мобильные посты скорой медицинской помощи.
Мероприятия по совершенствованию организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях, включены в подпрограмму «Совершенствование оказания специализированной, включая высокотехнологичную, медицинской помощи, скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи, медицинской эвакуации» государственной программы «Развитие здравоохранения в Калужской области» (постановление Правительства Калужской области от 31 декабря 2013 г. № 758 «Государственная программа Калужской области «Развитие здравоохранения в Калужской области»).

В 2014 году пересмотрен и утверждён алгоритм действии специализированных бригад скорой медицинской помощи по рациональному выбору места госпитализации пострадавших в ДТП.

Разработан министерством и утвержден заместителем губернатора Калужской области 20 октября 2014 года  план мероприятий по снижению смертности населения Калужской области на  2014-2015 годы, в том числе и отдельным разделом по снижению смертности от ДТП.

Деятельность медицинских организаций Калужской области, оказывающих медицинскую помощь пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях, организована в соответствии с Порядком оказания медицинской помощи пострадавшим с сочетанными, множественными и изолированными травмами, сопровождающимися шоком и Порядком оказания скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи, в результате чего смертность в части медицинской составляющей сведена до минимума.  

Систематически проводятся аппаратные совещания с министерствами и ведомствами, участвующими в реализации мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения. Вопросы совершенствования медицинской помощи пострадавшим при ДТП обсуждаются на заседаниях Правительства области. 

Ведется ежемесячный мониторинг пострадавших в ДТП согласно приказу Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 11.07.2008 № 332 «О порядке организации мониторинга реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях» и письму от 17.04.2009 №14-1/1061. 

За 12 месяцев  2014 года медицинскому персоналу и водителям бригад скорой медицинской помощи лечебно-профилактических учреждений области, врачам, фельдшерам (акушеркам), медицинским сестрам, водителям специализированной (санитарно-авиационной) скорой медицинской помощи, участвующим в реализации мероприятий, дополнительно выплачено 34262521,80 рублей. 
Обследование населения с целью выявления туберкулеза, лечение больных туберкулезом, профилактические мероприятия.

С 2011 года Калужский регион включен в программу «Укрепление межведомственного взаимодействия для более эффективной борьбы с туберкулезом с множественной лекарственной устойчивостью». Действие программы рассчитано на 2011-2015 годы.

По оперативной информации Росстата, за 12 месяцев 2014 года показатель смертности от туберкулеза увеличился на 9,8 % по сравнению с 2013 г. и составил 8,2 на 100 тыс. населения (в 2013 году – 7,4 на 100 тыс. населения). 
В целях снижения смертности от туберкулеза, раннего выявления случаев туберкулеза проводится флюорографическое обследование населения, туберкулинодиагностика. За 12 месяцев 2014 года число лиц, осмотренных на туберкулез методом флюорографии,  составило 423255 чел., что на 33721 чел больше аналогичного периода 2013 года  – 389534 чел.. Число лиц, которым за текущий период проведена туберкулинодиагностика составило 147407  чел, что на 894 чел. меньше по сравнению с аналогичным периодом 2013 года - 148301.
С целью материального стимулирования медицинских работников первичного звена по раннему выявлению туберкулеза в соответствии с постановлением Правительства Калужской области от 04.05.2010 № 168 (в ред. постановления Правительства Калужской области от 23.04.2013 № 210) установлены единовременные денежные выплаты работникам, установившим предварительный диагноз туберкулеза на ранних стадиях заболевания. С начала года на данные цели израсходовано 246078 руб. (по состоянию на 01.08.2014). Впервые выявлено 63 случая туберкулеза. 


Согласно приказу Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 05.02.2010 №61 «О порядке организации мониторинга реализации мероприятий, направленных на совершенствование оказания медицинской помощи больным туберкулезом» ведется ежемесячный мониторинг.

Развитие службы крови 
В 2014 году продолжены мероприятия по улучшению материально-технической базы ГБУЗ КО «Калужская областная станция переливания крови» в рамках государственной программы развития здравоохранения Калужской области. На эти цели будет выделено  82 400 тыс. руб. из федерального бюджета и 62 898,7 тыс. руб. средств областного бюджета. 
С начала года заготовка плазмы методом плазмафереза проводится 100 % аппаратным методом и на 99,9 % аппаратным методом заготавливаются тромбоциты, что позволяет при уменьшении количества процедур сохранить объем заготовленной плазмы и тромбоцитов. Также прослеживается увеличение объема заготовки эритроцитов. 
За 12 месяцев число доноров составило  6653 человека, что на 104 чел. меньше в сравнении с аналогичным периодом 2013 года  (в 2013 году – 6757 чел.).
Заготовлено цельной донорской крови 13373 л, что на 1346 л. больше, чем за аналогичный период прошлого года - 12027 л.). 
За отчетный период проведено 188 дней донора в районах области и г. Калуге. Одновременно проводится большая работа по пропаганде массового донорства крови и ее компонентов. 
Совершенствование медицинской помощи матерям и детям.


За 12 месяцев 2014 года Калужским региональным отделением ФСС было оплачено 32724 талона на сумму 108,442 млн. рублей.

На средства родового сертификата приобретаются дорогостоящие лекарственные препараты для оказания помощи женщинам и новорожденным в родильном доме. Организовано дополнительное питание беременных.


В женских консультациях по медицинским показаниям осуществляется бесплатная выписка (по рецепту) необходимых лекарственных препаратов во время беременности (в среднем 800 – 1000 руб. на одну беременную). Было выписано 12 403 рецептов.
Обследования новорождённых Калужской области на наследственные заболевания.
Продолжена работа по неонатальному скринингу новорожденных. За одиннадцать месяцев 2014 года обследовано 12404 новорожденных. Выявлено 8 новорожденных с наследственными заболеваниями: 1 ребенок с адреногенитальным синдромом, 1 ребенок с фенилкетонурией, 1 ребенок с муковисцидозом, 5 детей с врожденным гипотиреозом. Все дети с биохимическими отклонениями, выявленные по неонатальному скринингу, проходят в отделении генетики ГБУЗ КО «Калужская областная детская больница» клиническое обследование, подтверждающую диагностику наследственного заболевания, постановку на диспансерный учёт, лечение и динамическое наблюдение. 
За 12 месяцев 2014 года аудиологическим скринингом охвачено 11556 детей, из них выявлено 648 детей, страдающих патологией органа слуха. 
В соответствии с соглашением, заключенным с Минздравсоцразвития РФ из федерального бюджета запланировано 3771,3 тыс. рублей для неонатального и аудиологического скрининга. Закуплены расходные материалы для неонатального скрининга на сумму 3771,3 тыс. руб.
Диспансеризация  детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.


В 2014 году подлежало осмотру 2870 детей  из 45 стационарных учреждений системы здравоохранения, образования и социальной защиты. Диспансеризация проводится в соответствии с планом-графиком. Осмотрено 2884 ребенка (100,5%- за счет вновь прибывших). Второй этап диспансеризации прошли 689 детей (24 %).
Дополнительные исследования и консультации в амбулаторных условиях  прошли 85,7 % от нуждающихся, работа продолжается.
В плановой консультации в федеральной  клинике нуждались 7 детей. 3 ребенка получили ВМП. По назначению федеральных клиник консультации 4 детям будут проведены в течение 2015 г.

Санаторно-курортное лечение получили 70,4 % детей от нуждавшихся.   

В стационарных учреждениях из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения, 498 ребенка-инвалида (17,2 % от числа прошедших диспансеризацию), в том числе с впервые установленной инвалидностью –3 чел. (0,1 %). Всем детям назначена индивидуальная программа реабилитации. ИПР выполнена 358 детям (75,4%), выполнена частично 109 детям (21 %), начата 18 детям (3,5%).

Группы здоровья: к 1 группе отнесены  только 6,4 % осмотренных детей, ко 2 группе – 39,6 %, к 3- 36,5 % детей, к 4 группе – 15,3 %, к 5 группе здоровья – 2,2 %.

Диспансеризация детей усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью.

 
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28.12.2012г. № 1688 « О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» с 2013г. диспансеризации в обязательном порядке подлежат дети из категории усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью. Объем исследований соответствует перечню приказа Минздрава России № 216н от 11.04.2013г. «Об утверждении порядка диспансеризации детей-сирот и детей оставшихся без попечения родителей». Уточнено количество и списочный состав данной категории детей, проведены необходимые мероприятия для сохранения тайны усыновления.  

Всего в Калужской области детей данной категории - 3748. В 2014г. планируется осмотреть 2300 детей, родители которых по заявлению  дали согласие на прохождение осмотров.  На 01.01.2015 г. осмотрено 2183 (95 %) детей. Осмотрены все дети, родители которых дали письменное согласие на проведение осмотров.

 Результаты  диспансеризации детей усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью:

- количество детей с впервые выявленной патологией – 574 (26,3%  от осмотренных).

- впервые взятых на диспансерный учет - 378 (45,9% от осмотренных).

- количество получивших санаторно-курортное лечение – 75% от нуждающихся.

- количество получивших реабилитационное лечение 70,4 % от нуждающихся.

- количество нуждающихся в обеспечении лекарственными препаратами – 49, обеспеченных – 49 (100%).
Проведение углубленной диспансеризации подростков.

В 2014г. подлежало диспансеризации 7000 подростков 14 летнего возраста. На 01.01.2015 г. осмотрено 6351 ребенок (90 % от годового плана). Медосмотры      проводятся в соответствии с графиком с сентября 2014г. 
По результатам диспансеризации подростков 14 летнего возраста:

- впервые взятых на диспансерный учет - 9% от осмотренных.

- количество получивших санаторно-курортное лечение – 30% от нуждающихся.

- количество получивших реабилитационное лечение - 35 % от нуждающихся.

Оздоровительные мероприятия по итогам диспансеризации продолжатся в 2015 году.
Реализация комплекса мер по выхаживанию новорожденных с низкой и экстремально низкой массой тела.

С 2012 года Калужская область, как и Российская Федерация в целом, перешла на критерии рождения, рекомендованные Всемирной организацией здравоохранения (срок беременности 22 и более недель, масса тела 500 и более гр.) 

За 12 месяцев 2014 года родилось 11882 ребенка (на 77 детей больше, чем за аналогичный период 2013 года – 11805 детей). Умерло 89 детей до года (2013 г - 111 ребенка), из них 26 детей с экстремально низкой массой  тела (2013 г- 29 детей).

Показатель младенческой смертности за 12 месяцев составил 7,5 на 1000 родившихся (2013-9,4).
В соответствии с сетевым графиком выполнения мероприятий по строительству перинатального центра на текущий момент подготовлена строительная площадка (установлено ограждение, проведена вырубка деревьев, снос строений), произведен вынос существующих инженерных коммуникаций из зоны строительства. Ведутся работы по армированию и бетонированию фундамента, стен и колонн цокольного этажа.

Подготовка кадров
Вопрос кадрового обеспечения отрасли здравоохранения является одним из приоритетных направлений в деятельности министерства. 


В области принята государственная программа «Развитие здравоохранения Калужской области», одной из подпрограмм является раздел «Кадровые ресурсы».

За период реализации программы дефицит медицинских работников государственных учреждений здравоохранения сократился вдвое. 

Этому способствовало:

- открытие 2-х медицинских факультетов на базе вузов Калужской области (КГУ им. К.Э. Циолковского, Обнинский ИАТЭ-филиал НИЯУ МИФИ, общее число обучающихся на 01.12.2014 г. – 610 человек);

- организация целевого приема в медицинские вузы и медицинский колледж;

- реализация мер социальной поддержки  медиков (компенсация расходов за найм жилых помещений, выплата части процентной ставки по ипотечным кредитам, поддержка молодых специалистов, работа по программе «Земский доктор»).
Следует отметить, что в течение последних 3 лет в области прекратился отток врачей и наметилась положительная динамика прироста врачебных кадров. Ежегодно в государственные учреждения здравоохранения  пребывает более 100 молодых врачей – выпускников вузов. В 2014 году дополнительно трудоустроено  38 специалистов  из Украины (15 врачей и 23 средних медработника), 31 специалист из учреждений здравоохранения г. Москвы и Московской области. 

Сейчас по договорам о целевой подготовке обучается 558 студентов  - медиков с выплатой стипендий из областного бюджета. 185 студентам компенсируются затраты, связанные с оплатой обучения в вузе. Клинические ординаторы получают дополнительные выплаты в период обучения. Возврат целевиков в учреждения здравоохранения составляет 90 %.

В 2014 году на курсах повышения квалификации обучились 820 врачей, 1725 средних медицинских работников.


Профессиональную переподготовку прошли 70 специалистов. 


Тематическое усовершенствование по отдельным вопросам диагностики и лечения заболеваний планируется для 10 врачей на базе Казанского образовательного центра высоких медицинских технологий. На эти цели в 2014 году израсходовано 300 тыс. рублей областного бюджета. 
Специалистам, пригашенным на работу, оплачивается найм жилых помещений в размере до 11500 рублей в месяц. В 2014 году  областной бюджет выделил на эти цели около 50 млн. рублей.

Медицинским работникам, работающим в учреждениях здравоохранения сельской местности, полностью компенсируются расходы на оплату коммунальных услуг. За год эта сумма составляет около 70 млн. рублей.

В соответствии с Законом Калужской области от 28.10.2011 № 196-ОЗ «Об установлении системы оплаты труда работников государственных учреждений, подведомственных органу исполнительной власти Калужской области в сфере здравоохранения» молодые специалисты в возрасте до 30 лет имеют 10 % надбавку к окладу. 

По программе «Земский доктор» в Калужскую область прибыло 45 врачей, в том числе в 2011-2012 гг. – 21 человек, в 2013 году – 14 человек, в 2014 г. - 10 человек.
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